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Medlemsundersøkelsen 2023 
 
 

Sammendrag 
Kirkerådet gjennomfører medlemsundersøkelser hvert andre år. Medlemsundersøkelsen 
undersøker medlemmenes holdninger og opplevelser knyttet til Den norske kirke: 
medlemskap, deltakelse, oppfatninger om kirken, informasjon, kirkens betydning, tro, og 
spørsmål om verdenssyn. I 2023 ble det også inkludert spørsmål om kirkevalget.  
 
Det er et stort datamateriale med mange nyanser. Et overordnet inntrykk er at det er stabile 
holdninger til kirkelige handlinger, og at folk er glade i kirken og glad for at den eksisterer. 
 
Samtidig er det mange som ikke er kjent med hva kirken tilbyr, og opplever at 
tilbudene/aktivitetene ikke er relevante for dem i deres livssituasjon. 
 
 
 
Forslag til vedtak 
Bispemøtet drøftet resultatene fra medlemsundersøkelsen 2023.  
 
 
 
 

Saksorientering 
 
Bakgrunn 
I 2023 gjennomførte Opinion medlemsundersøkelsen ved å spørre et representativt utvalg 
på 6204 respondenter, hvorav 3838 er medlemmer i kirken og utgjør undersøkelsesutvalget. 
Rapporten presenterer sammenligninger mellom ulike bispedømmer og tre 
segmenter/grupper (rød, gul og grønn) basert på medlemmenes svar på spørsmål om tro og 
kirkebesøk (se side 11). 
 



  

 

Resultatene viser endringer i segmentfordelingen for grønn, gul og rød gruppe (side 12). På 
grunn av variabelen deltakelse/kirkebesøk i segmenteringsmodellen, er det relevante å 
sammenligne tallene for 2023 med 2019, spesielt med tanke på koronarestriksjonene i 2020 
og 2021. 
 
Noen punkter å merke seg: 

• Besøk på gudstjeneste utenfor spesifikke anledninger har stabilisert seg etter 
nedgangen i 2020 og 2021 (side 20). 

• Det er relativt stabil utvikling blant de som velger dåp, konfirmasjon, bryllup og 
gravferd (side 26). 

• Tre av fire anser Den norske kirke som en viktig møteplass i kriser og ulykker (nytt 
spørsmål i år, side 32). 

• De fleste mener at kirken er samfunnsnyttig innen diakoni og beredskap (side 36). 
• Nedgang i positive medlemsoppfatninger og økning blant de som svarer "verken 

eller" (side 38). 
• Flertallet mener det er viktig at kommunen vedlikeholder kirkebygg (side 49). 
• En av tre er stolt av å være medlem, med varierende stolthet innen de forskjellige 

målgruppene (side 50). 
• Mangel på kjennskap til kirkens tilbud der de bor (side 49). 
• Positive holdninger til kirken som støtte i behovssituasjoner (side 52). 

 
Opinions hovedfunn er oppsummert på side 6–7 i rapporten, og resultatene ble offentliggjort 
13. november 2023. Alle bispedømmer har mottatt rapporter, og medlemsundersøkelsen vil 
være et viktig tema i samtaler mellom biskoper, stiftsdirektører og Kirkerådet, samt bidra til 
utfordringsbildet for Kirkemøtet 2023. 
 
 

Økonomiske/administrative konsekvenser 
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